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Às dezessete horas e quinze minutos do dia 16 junho de 2025, 
realizou-se a (18ª.). Décima Oitava Sessão Ordinária do ano de 
2025, da Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Balneária de Mongaguá, sob a Presidência do 
Vereador Balduino Rodrigues Diniz o qual assume a Mesa dos 
Trabalhos e como manda o Regimento Interno profere as 
palavras: SOB A PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os nossos 
trabalhos e abre a presente Sessão e solicita aos Senhores: Vice 
Presidente: Adeilson José da Silva e, 1º. Secretário Sr. Aureo 

Tadeus da Silva, e 2º. Secretário Sr. Edicarlos Felismino, 
para que os mesmos assumam a Mesa dos Trabalhos nas 
respectivas cadeiras, a seguir o Senhor Presidente da Casa 
solicita aos Senhores Vereadores que registrem a sua presença 
na sessão. PRESENTES: Adeilson José da Silva, Aparecido 

Santana da Silva, Aureo Tadeus da Silva, Balduino 

Rodrigues Diniz, Edicarlos Felismino, Edilson Tonon 

D´Almeida, Eduardo Santana Roque da Silva, Francisco 

Fragoso, José Pedro Faccina, Maria Paula Pereira 

Koukdjian, Osvaldo de Freitas Ferreira, Ranierik 

Fernandes de Lima, Renato Portela Araújo. Desta forma, 

havendo quórum legal para o início dos trabalhos, o Senhor 
Presidente DECLARA ABERTA A PRESENTE SESSÃO. Neste 
momento o Senhor Presidente solicita que o Senhor Primeiro 
Secretário que faça a Leitura da Ata da Décima Sétima Sessão 

Ordinária, realizada no dia 09/06/2025 e o mesmo solicita a 
dispensa da leitura da Ata, a dispensa da leitura da Ata está 

em votação, o Vereador que estiver de acordo permaneça como 
se encontra, a dispensa da leitura da Ata está aprovada, a Ata 
está em votação, o Vereador que estiver de acordo permaneça 
como se encontra, a Ata está aprovada. As Indicações Nº 
1.003 a 1045/2025 serão encaminhadas ao Poder Executivo. 
Encontra-se a disposição para conhecimento dos Vereadores 

Ofício N° 291/2025, de autoria do Poder Executivo, contendo 
a Lei de Diretrizes Orçamentaria (LDO) para o Exercício 
Financeiro de 2026. Protocolado como Projeto de Lei N° 
23/2025 e encaminhado para a Diretoria de Orçamento 
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Público. Neste Momento o Senhor Presidente solicita ao Senhor 
Primeiro Secretário que proceda a chamada dos vereadores 
para que façam a leitura de suas proposituras na tribuna.   
REQUERIMENTO Nº 158/2025 de autoria do Vereador 

Adeilson José da Silva. Colocado em discussão, fez o uso da 
palavra o autor da propositura, colocado em votação, o mesmo 
foi APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 159/2025 de autoria 
do Vereador Francisco Fragoso. Colocado em discussão, fez o 
uso da palavra o autor da propositura e o Balduino Rodrigues 
Diniz, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico.  
REQUERIMENTO Nº 160/2025 de autoria do Vereador 
Francisco Fragoso. Colocado em discussão, fez o uso da 
palavra o autor da propositura e o Vereador Renato Portela 

Araujo, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 
unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO Nº 161/2025 de autoria da Vereadora Maria 
Paula Pereira Koukdjian. Colocado em discussão, fez o uso da 
palavra a autora da propositura e o Vereador José Pedro 
Faccina, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 

unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO Nº 162/2025 de autoria da Vereadora Maria 
Paula Pereira Koukdjian. Colocado em discussão, fez o uso da 
palavra a autora da propositura e os Vereadores: José Pedro 
Faccina e Balduíno Rodrigues Diniz, colocado em votação, o 
mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. MOÇÃO DE PESAR Nº 
9/2025 de autoria da Vereadora Maria Paula Pereira 

Koukdjian. Colocado em discussão, fez o uso da palavra a 
autora da propositura e os Vereadores: Balduíno Rodrigues 
Diniz, José Pedro Faccina e Aureo Tadeus da Silva, colocada 
em votação, a mesmo foi APROVADA por unanimidade, 

conforme demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO 
Nº 163/2025 de autoria do Vereador Osvaldo de Freitas 

Ferreira. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o autor 
da propositura, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO 
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por unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 
REQUERIMENTO Nº 164/2025 de autoria do Vereador 
Osvaldo de Freitas Ferreira. Colocado em discussão, fez o uso 
da palavra o autor da propositura e os Vereadores: Francisco 

Fragoso, que pede para subscrever, Eduardo Santana Roque da 
Silva que pede para subscrever, José Pedro Faccina que pede 
para subscrever, Balduino Rodrigues Diniz, colocado em 
votação, o mesmo foi APROVADO por 11 (onze) fotos 
favoráveis, conforme demonstrado no painel eletrônico. Neste 

momento usando da Palavra conforme inscrição na tribuna, 

o Vereador FRANCISCO FRAGOSO:- “Seu Presidente essa fala 
minha hoje na tribuna, ela não podia ser em melhor momento, 
nós vivemos an., o nono oitavo dia, o nono dia né de transição 
de governo, a transição de governo é tão importante que ela é 
feita normalmente em quarenta e cinco a sessenta dias, em 

situações normais, mais Mongaguá tem vivido uma 
anormalidade né, de gestão e publico politica já há algum 
tempo, e nessa anomalia política, nós estamos passando por 
uma rápida transição, para que o novo governo tome posse, 
seja diplomado a prefeita dia dez e empossada dia onze de julho 
e esse momento é um momento de decisão no município, 

porque a prefeita precisa não cometer lapsos né e, não deixar 
nada passar, iniciar a sua, a sua, o seu caminho, o seu 
governo, o andamentos das coisas públicas de uma maneira 
muito clara, como o que se quer fazer, aonde se deseja chegar e 
nós aqui temos que apoiar sempre o governo e dedicar o nosso 
tempo como parlamentares para que isso aconteça da melhor 

forma, o apoio incondicional independente de bandeira, não 
levantamos mais a bandeira nossa, e sim a bandeira de 
Mongaguá, eu tenho uma bandeira de Mongaguá em casa, e eu 
gostaria até de traze-la na próxima sessão e, colocar ela aqui na 
frente da tribuna, para que as pessoas entendam que nós 
estamos aqui por Mongaguá, o salário ele é o peso do oficio, o 

valor que se ganha, a recompensa, o salário vem do suor né, a 
palavra salario vem do suor, é o sal que corre do nosso corpo, 
então nós ganhamos para fazer politica pública, como fazer 
política pública sem apoiar um governo legitimamente eleito, 
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então nós queremos é dedicar aí o nosso tempo a, as próximas 
ações voltadas para os nossos próximos três anos e meio, e 
com muita austeridade a nossa prefeita consiga conduzir a 
cidade ao melhor para todos de Mongaguá, porque quando eu 

venho aqui na tribuna e falo Deus abençoe Mongaguá, é logico 
que Deus tem que abençoar a todos nós, a cada vereador, a 
prefeita, a sua equipe, eu vejo muitas reclamações em redes 
sociais, ah colocou fulano de secretário, fulana de secretaria, 
em as pessoas em rede social, elas se dão ao luxo de criticar, 
algo que foi feito por alguém que está no comando, está com a 
caneta na mão, isso não leva ninguém a nada, nós temos agora 
é que torcer e aqui na casa além de torcer, trabalhar bastante, 
com muito empenho, porque a saúde a educação, eu tenho 
visitado colégio, hoje eu fui no colégio Jacira, verificar pedidos 
meu que eu fiz em janeiro, e até o secretário já outro, não é 

mais o mesmo secretario, fui lá não resolveu nada, tem um 
buraco na rua, e o povo parou a gente lá para conversar e os 
pedidos, colocamos um lombada lá, o restante não foi atendido, 
mais é isso, que nós precisamos, desejar que um governo 
austero venha por aí, com muita firmeza para que ela consiga 
equiparar as contas e reter gastos e conseguir aumentar a 

arrecadação, não sei como, mais vamos ter que ajudar ela aí, 
que Deus abençoe Mongaguá, é a minha fala de sempre, mais 
hoje especialmente que Deus abençoe o novo governo e que nós 
possamos estar sempre apoiando, como a casa tem apoiado né 
Seu Presidente, o numero de requerimentos aqui é grande, e 
nós temos ai dado uma grande ajuda, hoje o doutor falou do, 

do poder judiciário, e vocês veem a importância né, são poucos 
pedidos aqui visando o poder judiciário, mais também é 
importante, que também o executivo cobre em São Paulo, lá no 
tribunal, o desembargador para ter um olhar melhor para 
Mongaguá, que Deus abençoe Mongaguá, em nome de Jesus.” 
Neste momento usando da Palavra conforme inscrição na 

tribuna, o Vereador EDILSON TONON D´ALMEIDA:- “Boa 
tarde, olha o que eu vou falar agora tem um pouco haver o que 
o Fragoso, o Vereador Fragoso acabou, acabou de relatar e o 
que foi muito relatado aqui nesse momento na sessão de hoje, 
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um descaso com a cidade tá bom? Bom, boa tarde a todos os 
presentes, aos colegas vereadores, a mesa diretora e a 
população que nos assiste, hoje subo a essa tribuna 
preocupado mais com o coração cheio de esperanças por nosso 

município, a meses nossa Mongaguá clama por estabilidade, 
por legitimidade, por um rumo claro, e a cada dia que passa a 
urgência se torna ainda mais palpável, não podemos mais 
ignorar o clamor das ruas pela segunda vez, nosso município 
esteve por seis meses a deriva, sem um prefeito legitimamente 
eleito, flutuando em um mar de incertezas, e agora quando 
finalmente temos uma prefeita eleita pela vontade do povo, 
soberana, a burocracia do calendário parece querer nos 
amarrar, um dos exemplos que vem acontecendo, uma 
denúncia recente, que saiu hoje na tribuna, protocolada junto 
ao Ministério Público, aponta para a tentativa de uma 

contratação emergencial de mais de dois milhões e oitocentos 
mil reais, um gasto de vulto que já levanta serias duvidas sobre 
propriedade administrativa, como pode uma administração 
provisória a poucos dias de posse de uma nova gestão, realizar 
um movimento de tal magnitude, isso é um claro sinal de 
necessidade urgente de mudança, não podemos ter um pato 

manco duas vezes em menos de um ano, e diante desse cenário 
que faço um apelo veemente e público direcionado ao 
excelentíssimo juiz eleitoral, Doutor Paulo Alexandre Rodrigues 
Coutinho, peço encarecidamente em nome da população que 
votou de dezoito mil, ou real, a população total da nossa cidade 
que a Prefeita Eleita Cristina assuma o seu mandato o mais 

rápido possível, não podemos nos dar ao luxo de esperar até o 
dia onze de julho, é muito tempo, a cidade não aguenta mais, 
precisamos de uma gestão plana, com secretariados atuantes, 
com o plano de governo que comece a ser implementado 
amanhã ou depois de amanhã, ou no mais tardar segunda 
feira, o tempo é inimigo da nação, nosso município clama por 

atitudes, por seriedade e por responsabilidade, nosso município 
precisa de estabilidade, de planejamento e acima de tudo de 
um governo que olhe para o futuro, e não para o interesse da 
última hora, a Prefeita Cristina foi eleita para colocar a casa em 
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ordem, para resgatar a confiança e para construir um futuro 
melhor para todos, por isso reafirmo com toda convicção, 
hashtag Cristina na prefeitura já, que a justiça seja feita, que a 
vontade popular seja respeitada e que o nosso município possa 

enfim respirar novos ares, Seu Presidente nós precisamos todos 
aqui unidos o mais rápido possível das a posse a nossa 
prefeita, nós não podemos ficar esperando mais um mês, um 
mês é muito tempo para a nossa cidade, muito obrigado e uma 
boa noite para todos.” Neste momento usando da Palavra 

conforme inscrição na tribuna, o Vereador JOSÉ PEDRO 

FACCINA:- “Doutor é o meu pensamento também, mais tem as 
contas da campanha né, pra ver tudo direitinho é, poderia só 
ver as contas daquele que foi eleito né, deixa aquele que não foi 
eleito para depois, enfim seria ótimo, é Mongaguá está 
passando por uma, um momento muito difícil, nossa cidade é, 

são muitos escândalos e isso diminui cada vez mais a 
credibilidade da cidade e, investimentos que possam vir, 
pessoas que querem investir na cidade, ficam vendo o que está 
acontecendo e se desanima, não é? É caso de ar condicionado 
superfaturado, mais de quatrocentos mil reais, compra de livro 
de mais de três milhões de livros, é fraude no transporte 

escolar, entendeu? Então é agora Doutor Osvaldo está falando 
aqui sobre fraude também na zona azul e vamos descobrindo 
cada vez mais coisas, então é um absurdo, uma loucura o que 
está acontecendo na cidade e, eu acho que os vereadores tem 
reparado que eu não tenho feito indicação, não tenho feito 
indicação para o prefeito, por que? Porque nenhum de nós aqui 

está sendo respeitado como vereador, nenhum de nós, por que 
como é que você, que funciona quando você faz uma indicação? 
Você faz uma indicação, ela vai lá para o poder executivo, e 
uma que separa o seu, a sua indicação, monta uma pasta, 
cada vereador tem a sua caixa com suas indicações, as 
indicações são montadas numa pastinha e é mandado pro setor 

competente, para providencia, nenhuma, já são quantas 
indicações? Nós temos mil e oitenta indicações, nenhuma foi 
encaminhada para setor nenhum, ninguém sabe onde, 
ninguém sabe de nada, nada aconteceu, estamos aqui pedindo, 
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suplicando que se faça isso, que se faça aquilo, e nada 
acontece, nada acontece, não tem um processo montado com 
pedido de vereador, nenhum, então isso é uma falta de respeito 
com essa casa, uma falta de respeito com vossas excelências, 

comigo não porque eu não faço, não vou fazer, também porque 
o vereador ele anda na rua e ele encontra a população e a 
população pede para ele, os pedidos que a gente faz aqui, não é 
para gente, é o pedido que nos pedem, então não tem o mínimo 
de respeito com a população, nem com o vereador... sem 
licitação, exatamente... a prefeita que vai entrar, ela vai ter que 
governar com mão de ferro e, carinho, como dizia um grande 
estadista: vai ter  que endurecer sem perder a ternura, ou seja, 
ou seja, vai ter que fazer um governo com mão de ferro, e vai 
ter que ter muito, muito, muita austeridade realmente para 
colocar a casa em ordem, ninguém tem varinha mágica, nós 

sabemos que existe pouco recurso, então a cidade vai esse ano, 
já praticamente já estamos no meio do ano, então tenham a 
esperança sim de contenção de gastos, se cuide da limpeza 
pública, que se faça o básico, porque mais que isso infelizmente 
não vai ser possível fazer, infelizmente, e nós estamos aqui 
como disse o Francisco, para dar apoio para estar do lado e 

contribuir para que a situação melhore e Deus ajude 
Mongaguá.” Neste momento o Senhor Presidente declara não 
haver mais matéria para apreciação e, informa não haver 
ninguém inscrito para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente 
declara não haver mais matéria para apreciação e declara 
encerrada a presente sessão, agradece a Polícia Militar, a 

presença e todos, aos funcionários da Casa e até a próxima se 
DEUS quiser. 


